

牢记嘱托 立新功

——习近平总书记视察胜利油田一周年特别报道



▲2021年10月21日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在胜利油田莱113区块考察,同工人们亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄(资料照片)

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

中国石油化工集团公司党组

2021年10月21日,习近平总书记视察中国石化胜利油田并作出重要指示,充分肯定石油战线的历史性贡献,深刻阐明事关石油石化行业长远发展的根本性、方向性、全局性问题,为中国石化在新时代新征程上继续前进提供了根本遵循、注入了强大动力。一年来,我们坚持把习近平总书记视察胜利油田重要指示精神作为推进工作的“指南针”、破解难题的“金钥匙”、行稳致远的“定盘星”,紧扣“旗帜、栋梁”总定位,锚定“再立新功、再创佳绩”总目标,深入开展“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动,切实把习近平总书记的亲切关怀和殷殷厚望转化成干事创业的强大动力,把习近平总书记的关注点作为破题奋进的着力点,以重点突破带动整体提升,推动公司高质量发展迈出坚实步伐。

一年来的学思践悟,使我们对习近平总书记宏阔的战略眼光、非凡的远见卓识、科学的思想方法、强烈的历史担当、真挚的为民情怀有了更加真切的体会,对习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的真理力量、知识力量、实践力量、人格力量有了更加准确的把握,也更加深刻地认识到,只要我们坚定不移朝总书记指引的方向走、按总书记的重要指示办,就能克服一切艰难险阻,不断夺取事业发展的新胜利。

我们要深刻感悟思想伟力,更加坚定地捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。坚持把学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,作为学思想、悟思想、用思想的最佳切入点,自觉在学懂弄通做实上下更大功夫,不断推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,让思想伟力在中国石化改革发展实践中充分释放。要系统梳理习近平总书记在地方工作期间对直属企业所作的指示批示,把这些指示批示与视察胜利油田重要指示精神联系起来学习、贯通起来掌握。要在坚持中深化、在深化中拓展,在学深悟透习近平总书记重要指示精神的同时,及时跟进学习总书记最新重要讲话和指示批示精神。要大力弘扬理论联系实际的学风,学用相长、知行合一,切实把学习成果转化成过硬的政治判

断力、政治领悟力、政治执行力。

我们要扛稳扛牢职责使命,更加坚定地推进高质量发展。在百年变局与世纪疫情交织叠加的大背景下,习近平总书记在胜利油田作出“能源的饭碗必须端在自己手里”“大力发展油气”“把技术搞上去”“既要绿色低碳又要能源安全”等一系列重要指示,勉励我们在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。总书记的嘱托希望,就是我们要扛稳扛好的使命担当,就是“再立新功、再创佳绩”的主战场。我们要充分发挥自身优势,更好保障国家能源安全,坚决当好国内油气增储上产的推动者、洁净能源发展的引领者、国际能源合作的重要参与者。要加快转型升级,真正引领石化工业高质量发展,实现产业优化调整与建设原创技术策源地、进军中高端的联动,不断巩固拓展石化主业优势地位。要顺应新型举国体制要求,主动融入国家创新体系,在承担国家任务中锻造“国之重器”,不断为行业和市场提供优质技术供给,着力建设能源化工领域重要人才集聚中心和创新高地,担当国家战略科技力量。要破解“既要绿色低碳又要能源安全”的大课题,加快提升能源供给质量、利用效率和减碳水平,着力推进新能源发展,抓好世界级绿氢示范工程落地,实现绿色低碳发展与保障能源安全的相互协同、相互促进。要全面落实“两个一以贯之”,大力深化改革强化管理,加快完善中国特色现代企业制度,切实把制度优势转化为治理效能。

我们要厚植人民情怀,更加坚定地打造党和人民好企业。习近平总书记视察胜利油田期间,走一路、看一路、问一路,点滴之间,彰显着人民领袖爱人民的深厚情怀和崇高风范,令我们倍感温暖、备受教育。我们要坚持以人民为中心,悟透“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本性问题,不断从习近平总书记至深至厚的人民情怀中接受熏陶、汲取力量,在新征程上继续为人民美好生活加油。中国石化处在高危行业,与千家万户的安危相连,必须把人民生命安全放在最高位置,正确处理好安全与效益、

安全与生产、安全与发展的关系,创出一流安全业绩,迈向本质安全,不断提升人民群众的幸福感、安全感。中国石化历来有在党和人民最需要的关头挺身而出、冲锋在前的优良传统,进入新时代新征程,我们要在乡村振兴、维护稳定、促进和谐等方面作出更大贡献,以优质产品和服务不断满足人民美好生活需要,不断创造物质精神财富助力共同富裕。

我们要坚持守正创新,更加坚定地传承石油精神、弘扬石化传统。习近平总书记对石油石化工业发展史如数家珍,对创业先辈们在战天斗地中焕发出的精神力量给予高度评价,号召我们始终保持石油石化人的红色底蕴和战斗情怀。我们要按照总书记的要求,守正创新、与时俱进,充分发挥党建引领保障作用,使石油精神、石化传统在新时代新征程焕发出更加璀璨的光芒。要从各级班子抓起,从领导干部严起,一级做给一级看,一级带着一级干,形成以上率下转作风、务实重效干事业的生动局面。要坚持抓思想从生产出发、抓生产从思想入手,把强有力的思想政治工作贯穿于各项工作全过程,不断增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力。要用好“三基”这个传家宝,把资源沉到一线,把功夫下到现场,不断推动基层建设、基础工作、基本功训练跃上新台阶。要以中国石化成立40周年为契机,全方位宣传展示公司的发展成就、先进典型,以及蕴含其中的宝贵精神,激励广大干部员工接过创业先辈的旗帜、争当新时代发展的栋梁。

一周年是时间节点,更是新的起点。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神同学习贯彻党的二十大精神贯通起来,牢记嘱托、团结奋进,全力推动学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神向纵深发展,加快打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化,在新的赶考之路上为党和人民再立新功、再创佳绩。

■大事记:
扛牢三大核心职责
奋力书写高质量答卷 (2~3版)

导读

■能源安全:
构建多元化能源供给体系 (4版)

■科技创新:
坚定迈向高水平科技自立自强 (5版)

■绿色低碳:
绿色引领打造核心竞争力 (6版)

■传承石油精神 弘扬石化传统:
永葆红色底蕴和战斗情怀 (7版)

■安全生产:
坚定向本质安全迈进 (8版)

■群众工作:
真情服务群众 加油美好生活 (9版)

■大美石化:
展大国重器风采
绘美好生活画卷 (10~11版)

■牢记嘱托再出发 (12版)